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кількості церков та їх патріархату зовсім неоднакове. Зрозуміло, що порівнюючи кількість церков різних патріархатів співвідношення також неоднакове. У 
Харківській області налічується 13 парафій Київського патріархату, з них у поселеннях міського типу 9 церков, і лише 4 у селах Новосилівка, Сінне, 
Новомиколаївка, Кулиничі [11]. У деяких регіонах Харківської області, зокрема у містах Вовчанськ та Мерефа правлять церковнословянською мовою . 
Московського патріархату 313 парафій. Єпархія Московського патріархату  налічує близько 100 храмів у поселеннях міського типу, і більше 200 храмів у 
сільській місцевості. Порівняно за останні п'ять років кількість парафій збільшилося на 48 єпархій, найшвидші темпи спостерігалися у 2007-2008рр. [12]. Для 
порівняння  у Львівській області єпархія Московського патріархату станом на 2011р. налічує 62 парафії, а   Київського патріархату становить 229 парафій [6]. 
Спостерігаються порівняно низькі темпи розвитку Московського патріархату, незважаючи на те, що на Галичині українська православна церква 
Московського патріархату веде богослужіння церковнослов'янською мовою з українською вимовою [7].  

Отже, православні цінності можуть і мають стати відправною точкою та опорою для подолання «духовної кризи сучасності» в межах 
українського суспільства. Але все це можливо тільки при визнанні та продуктивному осмисленні взаємодії релігійних, зокрема православних 
цінностей, із загальним соціальним контекстом та системними суспільними трансформаціями котрі на сьогоднішній день мають позитивну динаміку 
змін, хоч кількість прихожан у православних церквах має тенденцію до якісного зменшення, тобто частота відвідувань православних храмів та 
недільних шкіл щороку знижується завдяки дії цілого ряду факторів та чинників. Порівнюючи розвиток і тенденції змін Київського та Московського 
патріархатів перш за все увага звертається на кількісному розширенні Московського патріархату по всій Україні та відввоювання церков на Заході, 
що ж стосується Київського патріархату, то його основна задача розширити мережу храмів та єпархій Київського патріархату на Південь та Схід. 
Отож динаміка розвитку і будови нових церков в цілому як одного, так і іншого патріархату позитивна, однак проходить цей процес у складних 
суперечках між представниками патріархатів, а подекуди, навіть, влади, що суттєво впливає на кількість прихожан у храмах та подальший розкол 
православ'я на різні гілки та поглиблення і зміцнення позицій протестантів.  
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УКРАЇНО-ІЗРАЇЛЬСЬКІ ГУМАНІТАРНІ ЗВ’ЯЗКИ (2006-2011 рр.) 

 
Стаття висвітлює важливий пласт відносин України та Ізраїлю – зв’язки за участю представників громадськості двох країн.             
Ключові слова: громадські відносини, Ізраїль, Україна.   
Статья освещает важный  пласт отношений Украины и Израиля – связи, учасниками которых являються представители общественности 

двух стран.   
Ключевые слова: общественные отношения, Израиль, Украина. 
This article highlights an important layer of relations between Ukraine and Israel - relations with the publicof both countries. 
Key words: social relations, Ukraine, Israel. 
    
Наукова новизна полягає у дослідженні україно-ізраїльських відносин 2000-х рр. XXI ст. загалом, і у дослідженні громадських відносин між країнами 

зокрема.  
Джерельна база. В поточному архіві Міністерства Закордонних Справ України з певних поважних причин недоступні матеріали пізніше 2005 р. 

(станом на вересень 2010 р.). Проте в наявності є документи Міністерства культури і туризму України (назва установи до адміністративної реформи 
2011 р.). Доступні є матеріали єврейських періодичних видань України, що є найбільш багатющим джерелом. Також можливе користування різними 
громадсько-політичними  виданнями і російськомовними періодичними  виданнями Ізраїлю та електронними ресурсами в мережі Інтернет. 

В міжнародному житті окрім міждержавних, вагоме значення мають відносини між країнами на суспільному рівні. Вони є виразниками «народної 
дипломатії» і слугують не лише засобом, а й до певної міри індикатором відносин між країнами. Нарешті, часто різні прояви громадських стосунків є 
виразниками загальнолюдських цінностей. 

 У зв’язку з військовою операцією Ізраїлю на півдні Лівану, спрямованої проти екстремістських дій організації «Хезболла», 24 липня 2006 р. в Києві 
біля арки Дружби Народів, неподалік парламентської бібліотеки і Маріїнського парку, провели мітинг на підтримку Ізраїлю «Україна проти терору». Він 
пройшов за участю єврейської та української громадськості. Мітинг відкривала Надзвичайний і Повноважний посол Держави Ізраїль в Україні Наомі Бен-Амі. 
Вона говорила про загрозу екстремізму для всього світу, в т. ч. України. «Ми так само оплакуєм життя мирних мешканців  Лівану і Палестини, як і життя 
мирних мешканців Ізраїлю» [14]. 

Голова ВЄК і міжнаціональної  асоціації єднання «Крок за кроком» Вадим Рабинович у промові згадав про загибель львів’янина Зелінського від ракет 
«Хезболли». 

Один із трьох головних рабинів України Азріель Хайкін говорив про знаходження Ізраїлю на передових позиціях миру і справедливості.  
Президент Єврейської Ради Ілля Левітас відзначив, що Ізраїль воює не проти арабів, а проти екстремістів, що сіють ворожнечу між євреями і 

арабами, які походять від одного праотця Авраама. 
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Архімандрит Варсанафій, що представляв УПЦ Московського патріархату говорив, що миротворчість – богоугодна справа, і про підтримку справи 
миру православними. Інший головний рабин  Моше Реувен Асман зачитав псалом Давида,  в якому йде мова про ворогів Ізраїлю і тривогу тих, хто його 
захищає. Він повідомив про важливі факти закупівлю харчів для мирних мешканців країни, поїздки рабинів з України, що привозять релігійну прихильність і 
допомогу. 

Про загрозу тероризму всьому світу  говорив і Я. Дон-Блайх – третій головний рабин України. Андрій Нагірняк, представник УГКЦ, закликав до миру і 
спокою,  ліквідації тероризму. 

Київський отаман Всеукраїнського Реєстрового козацтва В’ячеслав Тарасов заявив, що всі українські козаки «підтримують демократичний Ізраїль, 
який бореться з терористами» [14]. Від імені ветеранів Другої Світової війни полковник у відставці Семен Вехтман, Герой Росії, заслужений військовий пілот 
і полковник Геннадій Штерн, очільник чернігівського осередку Семен Бельман, Праведниця Бабиного Яру Інна Євгеніїва також виразили підтримку Ізраїлю. 

В Лівані солдати миротворчого контингенту мали право на вільний виїзд для відпочинку до сусідніх країн – Сирії, Йорданії, Ізраїлю, Єгипту. 
Український військовик Олесь Волошенюк  відправився до Ізраїлю, де відвідав місця паломництва і Стіну Плачу. Поблизу останньої ортодоксальний єврей, 
репатріант з Одеси, звернувся до групи українців, які були в цивільному, українською мовою. Він зібрав друзів, розпочалась бесіда. Українські миротворці 
виконували будівельні роботи поблизу ізраїльського кордону. Вони намагались звернутися до групи ізраїльських солдат англійською мовою, однак 
запропонували для спілкування російську чи українську мови. 3 з 9 солдатів на блок-посту були вихідцями з колишнього СРСР [6]. Почасти відсутність 
мовного бар’єру – дуже серйозний фактор, що робить для підтримання громадських та інших зв’язків Ізраїлю з  пострадянськими країнами пріоритетними. 

У парламенті зразка 2006 р. група дружби «Україна-Ізраїль» включала  31 депутата. Її склад затверджений розпорядженням Голови Верховної Ради 
О. Мороза № 1020 від 26 жовтня 2006 р. У зв’язку з цим  ізраїльські парламентарі з групи «Ізраїль-Україна» запросили українських депутатів відвідати 
Ізраїль і обговорити широкий спектр питань: поглиблення міждержавних і міжпарламентських зв’язків, а також зв’язків у сферах: виробничій, гуманітарній, 
духовній, діяльності [8]. Очільник групи Вадим Колесніченко звертався до всіх бажаючих подати пропозиції щодо тем, що можуть обговорюватись в Ізраїлі. 
Ці пропозиції мали бути донесені в письмовому вигляді  і передані підприємцям, органам влади, підприємствам, науковим, творчим та іншим зацікавленим 
установам. Цей візит провели в квітні 2007 р.  

 В жовтні 2006 р. окружний суд Тель-Авіву виніс рішення на користь репатріанта з України Володимира Українця. Він став безпритульним через 
пияцтво і був затриманий поліцією без наявності документів. Репатріанта звинуватили в обманному отриманні громадянства і в незаконному перебуванні в 
країні. У камері попереднього утримання В. Українець провів 6 років. Адвокат З. Гур допоміг поновити громадянські права, отримати соціальну страховку й 
ін. Після цього репатріант подав до суду. Останній зобов’язав виплатити 2 млн. дол. компенсації [18].  

В листопаді 2006 р. на IV Міжнародному турнірі пам’яті Героя України Валерія Лобановського, перемогу здобула молодіжна команда з Ізраїлю, що 
перемогла команду з Білорусі. Гра проходила на центральному стадіоні «Динамо», з рахунком 2:0 перемогла команда ізраїльтян [12]. 

У вересні 2006 р. стало відомо про віднайдення родинного коріння віце-спікером Держдуми Росії В. Жириновським. В готелі «Хілтон» в Тель-Авіві він 
провів спеціальну прес-конференцію з цього приводу Батько Жириновського Вольф Едельштейн народився в 1907 р. в м. Костопіль нині Рівненської області. 
Голова родини Іцик Айзек Едельштейн володів тартаком на 500 працівників – це було велике підприємство для міжвоєнного періоду. Фабрика поставляла ліс до 
Західної Європи. Під час фашистської окупації двом братам – Аарону і Вольфу вдалося врятуватись. Однак через польські паспорти обох відправили до Польщі. 
Сім’я майбутнього політика була розділена. Вольф Жириновський навчався у Франції, потім брати емігрували до Ізраїлю. Там Вольф помер помер у лікарні після 
того, як був збитий автобусом. В Ізраїлі Жириновського зустрів двоюрідний брат, що передав частину сімейного архіву – біля 100 фото і документів. 

Політик подякував дипломатам, рабинам і журналістам, що допомагали йому в пошуках. Також він оголосив про намір подати позов проти Німеччини 
– за знищення його родини в роки Голокосту, Ізраїлю – за неналежний медичний догляд батька, і України. В останньої він збирався повернути 
Костопільський домобудівний комбінат, що знаходиться на місті тартаку, націоналізованого радянською владою [7].  

Влітку 2007 р. Володимир Жириновський відвідав Рівненщину. В обласному архіві він ознайомився з документами магістрату м. Костопіль. Зокрема, 
там політик бачив план фабрики, що мала власну залізницю. І. А. Едельштейн був відомою і шанованою людиною. Архівні працівники допомогли 
Жириновсьму відновити історію його родини [16]. Фабрику знищили фашисти у 1944 р. З часом її відновили.  

Жириновський дав інтерв’ю телеканалу «Рівне-1». В Костополі він провів зустріч із місцевою громадськістю на площі перед пам‘ятником  загиблим у 
Великій Вітчизняній війні. Політик роздавав символіку ЛДПР. 

Вагоме значення для громадських зв’язків мала діяльність об’єднань колишніх мешканців українських міст. В 2007 р. Міжнародний союз киян за 
участю Посольства України провели посадку Київського лісу в Єрусалимі. В 2008 р. в ньому проросли лавр благородний і мигдаль, а також два каштани, які 
часто вважають символами столиці. Організація проводить співпрацю із Керен Касмет ла-Ізраель – Єврейським Національними Фондом, що займається 
насадженням рослин в пустельних умовах Палестини ще від поч. XX ст. В Ізраїлі є багато висаджених іменних дерев.  Мета акції – озеленення території і 
символізація пам’яті всіх, хто народився і виріс в Києві. Ліс висадили на місці падінь ракет, які випустила екстремістська організація «Хезболла». Також 
посадка лісу – це можливість поіменного збереження пам’яті жертв Бабиного Яру і Чорнобилю.  

В планах об’єднання були також випуск музичного диску про місто і Київського журналу, де колишні мешканці могли би відшукувати один одного, 
написати Книгу про визначних киян, збирати випускників навчальних закладів (проект «Червоні вітрила») та ін. 

МСК виник іще до появи незалежної України. Відділення союзу – в Канаді, США, Франції, Німеччині, Ізраїлю. В Ізраїлі вони підтримували зв’язки з 
киянами; останні запрошували їх до міста. Активіст союзу – Дмитро Кімерфельд, бард і відомий телеведучий [15]. 

В січні 2008 р. в Ізраїлі провели прем’єрний турнір за «Кубок першого каналу». Учасники – команди «Хапаель» і «Макабі» від ізраїльтян, ЦСКА і 
«Спартак» від Росії та «Шахтар» і «Динамо» від України. Головний тренер «Макабі» Олександр Уваров, що раніше грав у складі збірної СРСР під 
головуванням Валерія Лобановського, говорив, що в Ізраїлі є вболівальники за українські команди (можливо також, і за спортсменів з інших пострадянських 
країн). Він згадував про гарні знайомства репатріантів з відомими українськими футболістами і про значну роль гравців з Росії та України в просуванні 
ізраїльського футболу [1]. 

В 2008 р. надійшло прохання мерії ізраїльського міста Бат-Ям – передмістя Тель-Авіву, що воліло отримати побратимство із містом зі значним 
культурним і економічним потенціалом. Ізраїльтяни виражали готовність прийняти з візитом делегацію зацікавленого міста з метою опрацювання проекту 
відповідної угоди. Міністерство культури і туризму України провело пошуки на Київщині міста, готового до співпраці. Воно звернулось з відповідною 
пропозицією до м. Біла Церква [9]. Муніципалітет українського міста виразив згоду. МКТ висловило подяку  Бат-Яму за ініціативу активізації співпраці між 
Україною та Державою Ізраїль на рівні міст і виражало готовність підтримати культурний пласт даного співробітництва [11]. 

Важливий також приклад Києва. У нього є побратимські стосунки із Єрусалимом. А м. Умань Черкаської області має налагоджені із липня 2007 р. 
побратимські стосунки із Ашкелоном. 

Прикладом репатріантів з України, що успішно просунулись в Армії оборони Ізраїлю, є Олександр Шевченко. Єврей у третьому поколінні ( «Закон про 
повернення» дає таким особам право на повернення), він із сім’єю емігрував у 1998 р., а у 2002 р. з патріотичних  міркувань пішов добровольцем до 
«російського батальйону» (подібні батальйони – часте явище для Ізраїлю). За його словами, коли країна в небезпеці, її громадяни повинні її захищати [17]. 
Репатріант  висловився про те, що як християнин вважає Палестину єврейською землею і готовий її захищати. Військовик успішно воював у секторі Газа.  

Прикладом регіональної співпраці є Сумщина. В червні 2009 р. Сумську область відвідала робоча делегація на чолі з радником дипломатичного 
представництва Феліксом Мінделем. Мета – налагодження різновекторної співпраці, в т.ч. – в культурно-мистецькій сфері. Візитери провели зустріч з 
губернатором Олександром Цупро [4]. Грудень 2009 р. – новий візит. Ізраїльську делегацію очолив посол цієї країни в Угорщині Давід Адмон. Вони провели 
зустріч з новим губернатором Миколою Лавриком. Ізраїльтяни провели перемовини щодо низки взаємовигідних проектів. Основна увага приділялась 
економічним відносинам [3]. 

В. Янукович у січні 2010 р. дав інтерв’ю ізраїльському тижневику «Окна». Розмова охоплювала широкий спектр питань. Він згадав про фактор 
єднання Ізраїлю з Україною та Росією – конфесійний. Він згадав про свій візит до Ізраїлю (вересень 2004 р.), відношення до цієї землі. Політик назвав 
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Єрусалим Батьківщиною для росіян і українців – для всіх слов’ян. Це священні символи, до яких вони ставляться трепетно [5]. Коментуючи наявність 
слов’янських прізвищ у «російських» ізраїльтян, він вказав на це як на історичний зв’язок між країнами. Однак потрібно зазначити, що в Ізраїлі є звичай зміни 
прізвища після репатріації. Далекі, здавалось би, культури і традиції нерозривні. 

На президентських виборах 2010 р. на закордонних виборчих дільницях в Ізраїлі найбільшу кількість голосів набрав В. Янукович. Він значно 
випередив основного конкурента – Ю. Тимошенко. Невелику кількість голосів здобув О. Тягнибок та один голос – С. Ратушняк, проти участі у виборах якого 
протестував Ізраїль. Можливо, що їх підтримали етнічні українці, що в складі змішаних сімей проживають в країні. Після президентських виборів присутні 
випадки того, що іннагурацію В. Януковича на посаду Президента репатріанти з України зустрічали радісно [13 ]. 

1 квітня 2010 р. в Ізраїлі оголосили про створення відділення Всесвітнього клубу одеситів, який очолює М. Жванецький. Це відбулось під час зустрічі 
вихідців з Одеси в головному концертному залі Хайфи «Аудіторіум», за підтримки М. Дагана.  Хайфа – побратим Одеси. Ініціатор  – телеоператор Борис 
Соболєв [2]. Ізраїльський філіал об’єднання планував проведення конкурсів, круїзів, зустрічей однодумців. 

Знаменним є факт пошуку на Україні для євреїв різних країн їх родинного коріння. Історія євреїв на українських землях не була однозначною. З 
одного боку, тут було немало проявів антисемітизму, з іншого – багато простих євреїв та визначних діячів походять саме із них.  

В травні 2010 р. в Тель-Авіві успішно провели хірургічну операцію із пересадки печінки. Про це повідомила газета «Маарів». Внутрішній орган 
вилучили у померлого ізраїльтянина, пересадили її 15-річній дівчинці із гострою формою хвороби Боткіна з України. Також внутрішні органи  з нього 
пересадили двом іншим ізраїльтянам [10].  

20 червня 2010 р. український уряд прийняв рішення про відміну візового режиму. Голова християнського телеканалу  ТБН Ігор Нікітін висловив 
вдячність депутату Верховної Ради Павлу Унгугяну за вагомий внесок у прийняття даного рішення та укріплення дружніх стосунків загалом. З іншого боку 
він висловлював вдячність й міністру туризму Ізраїлю С. Місежнікову за довголітню спільну працю. З українського боку телеканал співпрацював також з 
депутатами Михайлом Соколовим та Олександром Фельдманом, з ізраїльського – із Алексом Міллером, Лією Шемтов, Юлієм Едельштейном, Соф’єю 
Ландвер. Прихильники співпраці вказували, що після відміни віз більше  євангельських віруючих зможуть відвідати біблійні місця [19].  

Після скасування візового режиму значно зріс пасажиропотік між країнами. Хоча інколи осіб, що намагалися в’їхати до Ізраїлю, зупиняла ізраїльська 
служба безпеки. Часта  причина – відсутність достатньої кількості грошей.  

Таким чином, громадські україно-ізраїльські відносини розвивались на високому рівні, зі значними ступенем інтенсивності. Вони носили не лише 
систематичний, а й часто спорадичний, стихійний характер. Виникали міжособистісні стосунки. Громадські стосунки загалом відігравали помітну роль у 
зв’язках між країнами. Через це можливе їх дослідження і в майбутньому – їх окремих частин, різних часових періодів.  
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ПРОБЛЕМА ОСОБИСТІСНОГО САМОСТВЕРДЖЕННЯ   
У КОНТЕКСТІ СУЧАСНОЇ ОСВІТНЬО-КУЛЬТУРОЛОГІЧНОЇ ПАРАДИГМИ 

 
У статті розглядається методологія і теорія проблеми культури особистісного самоствердження, формування духовного потенціалу сучасної 

молоді, дається оцінка співвідношення культури і освіти в рамках досліджуваного явища, різні аспекти гуманістичного особистісно орієнтованого 
виховання, визначено поняття «культура особистісного самоствердження»   

Ключові слова: особистісне самоствердження, культура, феномен, парадигма, духовність, особистісно орієнтоване виховання. 
В статье рассматривается методология и теория проблемы  культуры личностного самоутверждения, формирования духовного потенциала 

современной молодёжи, даётся оценка соотношения культуры и образования в рамках исследовательского явления, разные аспекты 
гуманистического личностно ориентированного воспитания, определено понятие»культура личностного самоутверждения»   

Ключевые слова: личностное самоутверждение, культура, феномен, парадигма, духовность, личностно ориентированное воспитание.  
Methodology and theory of problem of culture of personality self-affirmation, forming of spiritual potential of modern youth is examined in the article, the 

estimation of correlation of culture and education is given within the framework of the probed phenomenon, different aspects of the humanism personality oriented 
education, certainly concept «culture of personality self-affirmation» 

Keywords: personality self-affirmation, culture, phenomenon, paradigm, spirituality, personality oriented education. 
 
Розбудова системи освіти, її докорінне реформування мають стати основою відтворення інтелектуального, духовного потенціалу народу, виходу 

вітчизняної науки, техніки і культури на світовий рівень, національного відродження, становлення державності та демократизації суспільства в Україні. 
В умовах модернізації системи освіти визначено нові стратегічні цілі й тенденції прискореного, випереджального розвитку освіти і науки, оновлення 

змісту навчання і виховання. У Національній доктрині розвитку освіти України у ХХI столітті її головною метою визначено створення умов для особистісного  
розвитку, самоствердження і творчої самореалізації кожного громадянина України; формування  покоління, здатного навчатися впродовж життя, 
створювати й розвивати цінності громадянського суспільства; сприяти консолідації української нації в ім’я конкурентоспроможної і процвітаючої держави.  
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